



Info

Val di Fassa je dolina u pokrajini Trentino u koju se smjestilo 7 gradića: Moena, Soraga, Vigo, Pozza, Mazzin, Campitello i Canazei. Na sve strane se uzdižu planine načičkane ski liftovima, međusobno povezanim, tako da je sve to pravi raj za skijaše, s preko 200 km staza. Dolinom prometuje i besplatni ski bus, kojim se lako i brzo stigne do bilo kojeg skijališta. Val di Fassa je povezana s Val Gardenom, Val Badiom i Arabbom u poznatom skijaškom sustavu Sella Ronda.



Val di Fassa

+ Prije 7 godina, nakon stanke od tri desetljeća, ponovo sam se zaljubio u skijanje. Već treću godinu dolazim u Canazei. U početku sam se pitao vrijedi li ići relativno daleko kada se skijati može i kod nas ili u susjednoj Sloveniji ili čak tu bliže u Italiji. Vjerujte da vrijedi. Pored daleko većeg broja staza, najmodernijih ski liftova, i priroda se pobrinula da snijeg na ovim visinama bude daleko kvalitetniji. A snijega uvijek ima i to uglavnom prirodno, mada su svuda uz staze snježni topovi, za svaki slučaj. U Dolomitima, većina staza je na visinama oko 2000 m ili više.

Dolinom vijuga rječica Avisio, koja se ulijeva kod Trenta u rijeku Adige.

Tu je i najsigurniji, ali i najduži put kojim se stiže u Val di Fassu, preko Trsta, Verone i Trenta. Autocestu napustite prije Bolzana na izlazu Egna/Ora, te sa SS48 preko Cavelesea i Predazza stignete do Moene, a onda i do Canazeia. Od Trsta je 480 km. Kada pada snijeg, preporučuje se korištenje ovog pravca. Put se može skratiti za 50 km, ako kod Padove skrenete s autoceste u pravcu Bassano del Grapa i dalje brzom cestom podete dolinom Valsugane do Trenta. Dio puta prolazi kroz manja mjesta, pa ćete uštedjeti na gorivu i cestarini, ali ne i na vremenu.

Iz drugih kraćih pravaca mora se ići preko prijevoja. Zato prije polaska na put treba provjeriti vremensku

prognozu i je li put prohodan. Ovo je posebno važno kada pada snijeg ili je padao noć prije. Najkraći put je oko 275 km i vodi od Trsta, preko Pordenonea, Conegliana, Belluna, Agorda, Alleghea, te prijevoja Passo Fedaiia s kojega se silazi odmah u Peniu, malo mjesto za koje možemo reći da je čak i dio Canazeia. Na ovom prijevoju, čak i po krasnom sunčanom danu, možda postoji opasnost od lavina, tako da ga prolazite na vlastitu odgovornost. O tome uredno signaliziraju prometni znakovi već u podnožju, pedesetak kilometara ranije. Možda je stoga bolje da nakon Agorda, u mjestu Cencenighe Agordino, skrenete ka Falcadeu i prijedete prijevoj Passo San Pellegrino i preko Moene se uputite ka Canazeiu. Duže je svega dvadesetak kilometara.

VAL DI FASSA®



Ima još i drugih pravaca, ali svi vode preko prijevoja i serpentina.

Bilo kojim putem pošli, posljednjih pedesetak kilometara vozit ćete se polako, u koloni. Prolazite pored dvadesetak poznatih skijaških centara. Kako su smjene gostiju obično subotom, a i mnogi vikendaši idu na skijanje, krenite dovoljno rano da vas ne zatekne noć, kada se ceste već počinju lediti na temperaturama koje su noću dobrano ispod ništice.

CANAZEI

Meni najljepši gradić je Canazei, koji se nalazi na 1460 m nadmorske visine. To je trenutno jedno od poznatijih i mondenijih skijališta Italije, s bezbroj malih, uglavnom obiteljskih hotela, restorana i apartmana. Kuće su očuvale stari tradicionalni stil gradnje. Fasade su oslikane raznim motivima iz kojih se može vidjeti povijest mjesta ili obitelji koje u njoj živi. Cijeli grad je ukrašen i osvjetljen mnogobrojnim božićno-novogodišnjim ukrasi-

ma i lampicama. Ako ne skijate, neće Vam biti dosadno. Mnogo je dućana s poznatim markama odjeće i ski opreme. Možda se nađe i nešto povoljno, pošto sniženja kreću odmah iza Nove godine.

Život ne prestaje niti noću, kao u nekim skijaškim centrima. Ako ste ljubitelj klizanja, klizalište se nalazi u mjestu Alba, udaljenom svega 2 km od Canazeia. Tu je i noćno skijanje,



a djeca se mogu i spuštati posebnim vozilima po jednoj skijaškoj stazi, čak i noću. Ponuda u restoranima tipično je talijanska: pored već standardne pizze i pašte, možete probati i specijalitet ovoga kraja, palentu s gljivama. Još se služi s gulašem ili s jelom od jetrica i drugih iznutrica, kao i s kiselim mlijekom. Naravno da se mogu dobiti i druga jela. Niti na skijalištima nećete ostati gladni i žedni. Mnoge brvnare, tzv. „baite“, nude nešto toplo za popiti i za pojesti. Na skijalištima ima i nekoliko škola skijanja hrvatskih klubova i agencija. One obično znaju prirediti fešte u nekoj od baiti.

Canazei je i grad mladih. U nekoliko diskoteka i kafića odvija se i buran noćni život. Gotovo nikoga nećete vidjeti u skijaškom odijelu i čizmama za snijeg. Stoga ponesite koju krpicu za svečani izlazak.

Ako nemate svoju skijašku opremu, ona se može i iznajmiti u nekom od 50 ski servisa u dolini Val di Fasse. U samom Canazeiu i Albi ima ih 14.

Cijena tjednog najma carving skija i panceric je, iznenađujuće, veoma povoljna.

Većina naših skijaša ide u apartmane. Možete ih rezervirati preko neke hrvatske turističke agencije ili izravno preko Interneta, gdje možete vidjeti raspoloživost, cijenu, lokaciju, izgled kuće i apartmana. Mnogi gosti dolaze godinama pa već pri odlasku rezerviraju za sljedeću godinu. U mjestu ima i nekoliko apart-hotela, gdje se pored apartmana i soba nalazi bazen, jacuzzi, saune, turske kupelji, igraonice za djecu, restoran ili kafić. Tu su apartmani manji nego što su u privatnim kućama, ali zato mogu primiti veća društva i pružiti više. Što ste bliže centru Canazeia, to su cijene više.

Najpovoljnije su u mjestima ALBA i PENIA, koja su u stvari nastavak Canazeia. Ista priča vrijedi i za druga okolna mjesta.



SKIJALIŠTA

Gotovo iz svakog mjesta u dolini, kabinskim se uspinjačama dolazi na neko od skijališta iz sustava Val di Fassa/Carezza. Neka su međusobno povezana, a neka manja su u planu da se povežu s glavnom. Ispred svakog skijališta nalaze se veliki parkinzi. Ski liftovi su urađeni po najsuvremenijoj tehnologiji. To važi za sva skijališta u Italiji. Kod ukrcavanja nema nikakvih problema jer vas polako dovozi pokretni tepih na kojeg stanete. U slučaju da ipak imate problema, pogotovo ako sjedate s manjim djetetom, uslužno osoblje će usporiti kretanje ili potpuno zaustaviti lift i pomoći Vam da što prije sjednete. Također i na izlazu. Uvijek se sjetim epizoda iz jednog našeg i jednog slovenskog skijališta, gdje odgovorna osoba u kućici, udobno zavaljena u stolici, spava a druga čita novine, dok skijaši padaju na sve strane.

Ski pass izgleda kao kreditna kartica. Izrađen je tehnologijom čip beskontaktnih kartica. Prilikom kupovine, unutra se uprogramiraju Vaši podaci. Ako ga držite u lijevom džepu hlača ili jakne, jednostavno prolazite kroz uređaje koji Vas s udaljenosti od 30 cm daljinski pregledavaju i otvaraju prolaz. Ovo je mnogo lakše i brže za sve skijaše, a posebno djecu. Svi ski liftovi iz sustava Dolomiti superski

Birotrend

Putovanja

dobili su takve nove uređaje, a sustav čini 12 skijališta s 450 ski liftova i 1220 km staza. Može se uzeti jedan ski pass za sve, za gotovo cijelu Italiju. Ako niste zainteresirani da skijate po krugu Sella Ronda, možete uzeti samo kartu za sva lokalna skijališta u dolini Val di Fassa i Carezza. Cijena je nešto niža. Djeca do 8 godina skijaju besplatno u pratnji odrasle osobe, s time da to morate dokazati putovnicom.

BELVEDER/COL RODELLA

U samom centru Canazeia je polazna stanica zatvorenih gondola za 8 osoba koje voze na skijalište Belveder na visinu od 1960 metara. Odatle možete dalje modernim sedežnicama ili velikom gondolom (koja prima 80 skijaša) skoro do vrha, odakle se pruža prekrasan pogled na okolne planine. Na samom platou, koja je dobar dio dana obasjana suncem, pomoću ukupno desetak sedežnica može se prevesti 36.000 skijaša na sat. Vrh Belveder se nalazi na visini od 2425 metara i to je najviša točka za



skijanje. Staze su jako široke i većinom su označene kao crvene ili srednje teške. Na samom platou ima i nešto plavih za početnike. Tu su i posebna skijališta za ljubitelje snowboardinga, kao i FUN PARC, staza gdje možete probati i malo ekstremnije skijanje. Postoje posebne staze za malu djecu, s likovima iz priča, kao i dječji vrtići gdje djecu možete ostaviti da se igraju, a vi se možete bezbrižno skijati. Posebnom se gondolom može otići i do vidikovca na visini od 3300 metara, odakle ekstremni sprotaši mogu pokušati sa spuštanjem.

Skijalište Belveder je povezano sa skijalištem Col Rodella do kojega vozi gondola iz Campitella.

I tu je desetak staza, uglavnom crvenih. Ova dva skijališta povezana su u poznati krug Sella Ronda. Ako ste dobar skijaš i idete s nekim koji je to prošao, pokušajte. Krug se može obići u jednom danu, tako da nikada ne skijate na istoj stazi. Morate biti u dobroj kondiciji. Ako ne uspijete napraviti krug i vratiti se u svoje mjesto prije zatvaranja skijališta, morate se vratiti autobusom ili taksijem. Krug se radi u oba smjera, tako da možete otići samo na susjedno skijalište i vratiti se. S Col Rodelle se može u Val Gardenu, a s Belvedera preko Passo Pordoa u Arabbu.

CIAMPAC/BUFFAURE

Iz mjesta Alba vodi velika gondola za 80 putnika na drugo skijalište Ciampac na visinu od 2100 m, koje ima 6 ski liftova sa 12 km staza, a najviša kreće s 2428 m. Ovdje vlada manja gužva i ima više staza za početnike. Sunčeve ju zrake obasjavaju vrlo kratko, pa su staze izuzetno čvrste i dobro pripremljene. Tu su i slalom staze s mjerenjem vremena. Možete ubaciti 1 euro i probati koliko ste brzi. Na cilju vas čeka semafor s rezultatom. Ovdje se nalazi i jedina crna staza, koja vodi s platoa u samo mjesto. Dok se gondolom penjete ili spuštate, možete vidjeti one hrabrije kako na padinama nagiba čak do 60 stupnjeva pokušavaju čitavi stići u podnožje.

Chiampac je povezan sa skijalištem Buffaure, koje pripada mjestu Pozza di Fassa, koje se nalazi s druge strane planine, pa se time broj staza udvostručuje. Iz Pozze vodi i ski lift na dvije staze za noćno skijanje. S druge strane mjesta se nalazi jedno manje skijalište s 8 staza. Na njega se dolazi i ski liftovima iz mjesta Pera i Vigo di Fassa.

CAREZZA

To je skijalište na koje se dolazi iz Viga, desetak kilometara dugom cestom koja se penje na 1750 m, odakle počinju ski liftovi i staze. U sustav su povezana i skijališta Passo Costalunga i Nova Levante. Ukupno je tu 76,5 km staza, od toga je 18 plavih, 16 crvenih i 3 crne.

O svemu vezanom uz turizam brine Turistička zajednica sa sjedištem u Canazeiu, a sve o ovoj regiji možete vidjeti na web stranicama www.fassa.com. Iako ovu regiju vezujemo isključivo za skijanje, ovdje postoji i ljetna sezona. Mnogi turisti iz cijele Europe ovdje se sklanjaju od ljetnih vrućina i uživaju na svježem zraku u zelenilu šuma i divljini planina. Neki vole planinariti, šetati, voziti brdske bicikle, motore, spuštati se zmajevima, baviti se lovom i ribolovom ili osvježiti se u planinskim jezerima.

Boris Pletikosa 